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 الإمتحان الوطني الموحد للبكالوريا 
 الدورة العادية 

 المقترح الموضوع 
 عناصر الإجابة

 7 المعامل  الفيسياء والكيمياء المــــــــــــــــــــادة  

 س 3 مدة الإنجاز علوم الحياة والأرضشعبت العلوم التجريبيت مسلك  أو المسلك  )ة  (الشعب 
 

 يشجغ انغؤال فٙ الإطاس انًشجؼٙ عهى انتُمٛط الإجاتح ػُاصش انغؤال انتًشٍٚ
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   (A)انصٛغح انُصف انًُشٕسج نهحًط انكشتٕكغٛهٙ كتاتح 

 )انصٛغح انُصف انًُشٕسج نحًط انثٕتإَٚك  ( 

0,5 ٌ   صٛغتٙ انحًط انكشتٕكغٛهٙ إٚجاد

إَطلالا يٍ انصٛغح ٔانكحٕل انًٕافمتٍٛ 

 انُصف انًُشٕسج نلإعتش

يؼشفح يًٛضتٙ كم يٍ تفاػم الأعتشج   0,25   2 تفاػم الأعتشج : تفاػم تطٙء ٔيحٕد  2     

 )تطٙء ٔيحذٔد  (ٔانحهًأج 

إَشاء انجذٔل انٕصفٙ نتمذو انتفاػم ٔ   ٌ 1 إَشاء انجذٔل انٕصفٙ     3  

 اعتغلانّ

 : ْٙ    t = 10 minانغشػح انحجًٛح نهتفاػم  ػُذ انهحظح      -1.4

       mol.L
-1 

.min
-1

    v = 4,25.10
-3 

 

 mol.L-1 .min-1 4,30.10-3  < النتيجت المقبولت<   mol.L-1 .min-1  4,20.10-3 

 

1 ٌ 

 

 انطشٚمح

 تحذٚذ لًٛح انغشػح انحجًٛح نهتفاػم يثٛاَٛا 

 

  لًٛح صيٍ َصف انتفاػم      تحذٚذ يثٛاَٛا  -2.4

 

 : 

         min 3,5 =يثٛاَٛا َجذ     

 

  

  <  4 min    3   >انُتٛجح انًمثٕنح min 

0,5 ٌ  تحذٚذ صيٍ َصف انتفاػم يٛاَٛا 

 

 r = 67  %:    لًٛح يشدٔد انتفاػم   rحغاب    -3.4

           

 0,5ٌ  ٙحغاب يشدٔد تحٕل كًٛٛائ 

 )طرٌقة واحدة  (طرٌقة لتحسٌن مردود التفاعل   -4.4

  إستعمال أحد المتفاعلٌن بوقرة 

 : إزالة أحد النواتج 
إزالة إستر عن طرٌق التقطٌر المجزأ إذا كانت درجة غلٌانه أقل من  

 العناصر الأخرى للمجموعة
إزالة الماء عن طرٌق إضافة مواد متعطشة للماء وغٌر قابلة للتفاعل 

 للمجموعة  خرىمع العناصر الأ

0,5 ٌ   أن وجود احد المتفاعلات بوفرة معرفة
أو إزالة احد النواتج ٌزٌد حالة توازن 

 المجموعة فً المنحى المباشر 

 =   التعبٌر الحرفً  .1
       

       
   Qiالتطبٌق العددي ،  Qi = 1 

 طور المجموعة :تمنحى   تحدٌد 
 انتفاػم ٚتطٕس فٙ انًُحٗ انًثاشش فئٌ        بما أم 

2   0,25 

 

0,25ٌ 

  حغاب لًٛح خاسج انتفاػم نًجًٕػح

 كًٛٛائٛح فٙ حانح يؼُٛح 

  تحذٚذ يُٗ تطٕس يجًٕػح كًٛٛائٛح 

 )التبٌانة الإصطلاحٌة  (تمثٌل عمود   0,5 َحاط – صَكانتٛاَح الإصطلاحٛح نهؼًٕد   .2

(  ) انتؼثٛش انحشفٙ  :     -4.1  
    

  
، 

n ( Cu )  = 1,75 .10         :   التطبيق العددي
-3 

mol  

0,5 ٌ 

0,25 ٌ 
  انؼلالح تٍٛ كًٛح انًادج نلإَٔاع إٚجاد

انكًٛٛائٛح انًغتٓهكح ٔشذج انتٛاس انكٓشتائٙ 

ٔإعتغلانٓا نتحذٚذ  ٔيذج إشتغال انؼًٕد

كًٛح انكٓشتاء ، تمذو انتفاػم  (يمادٚش أخشٖ 

 )، تغٛش انكتهح ......

 

 

 

 

 

4.2-   (  )  
    

  
 ؛ (  )  

   (  )     (    )  (  )    
m (Cu ) = 1,11.10

-1 
g 

0,5 ٌ 

0,25 ٌ 
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لأٌ إتجاِ انتشّٕٚ يٕاص٘ نًُحٗ  انًٕجح فٕق انصٕتٛح يٕجح  طٕنٛح  .1

 إَتشاس انًٕجح

 0,5 ٌ  يؼشفح انًٕجح انًٛكاَٛكٛح 

 انًٕجح انطٕنٛح ٔانًغتؼشظح يؼشفح 

 

 T                 :T = 2,5 .10 = 25 usتحذٚذ انذٔس انضيُٙ   .2

N              :4.10إعتُتاج انتشدد 
4
 Hz         =    N = 

 

 
 

0,5 ٌ 

0,25 ٌ 
  يؼشفح انذٔس ٔانتشدد 

 ٚانذٔس ذإعتغلال ٔثائك تجشٚثٛح  نتحذ 

ْٙ أصغش يغافح تٍٛ َمطتٍٛ يٍ ٔعط الإَتشاس نًٓا  λطٕل انًٕجح   1.3

 َفظ انحانح الإْتضاصٚح 

: َحصم نهًشج انؼاششج ػهٗ يُحٍُٛٛ  λتحذٚذ لًٛح طٕل انًٕجح 

 =  cm 0,84 =إرٌ      )تٕافك فٙ انطٕس  (يتطاتمٍٛ 
 

  
  λ 

 

0,25 ٌ 

 

 

0,25 ٌ 

 انطشٚمح

 

 

  يؼشفح طٕل انًٕجح 

 

 

      يؼشفح ٔإعتغلالN v = λ 

 

 

  ، إعتغلال ٔتائك ٔيطٛاخ نتحذٚذ : يغافح

طٕل انًٕجح ، انتاخش انضيُٙ ، عشػح 

 الإَتشاس

 

 

 فٕق انصٕتٛح :عشػح انًٕجح  vإعتُتاج    2.3

               336 m.s
-1

 =   N v = λ 

0,25 ٌ   

 

dتحذٚذ انًغافح   1.4
’ 

: 

λ  dَحصم ػهٗ  يُحٍُٛٛ ػهٗ تؼاكظ فٙ انطٕس فئٌ 
’
 = 

(      ) 

 
 

cm < d 3,5      نكٙ تكٌٕٔ
’ 
 < 4,0 cm    4َأخذ k =   

dإرٌ       
’
  = 3,78 cm  

 

0,5 ٌ   

 انطشٚمح

 

 انتٙ تفصم انغٛاسج ػٍ انحاجض  Dتحذٚذ انًغافح   2.4

       
     

 
  D =         1,5   =خ ع m  D   

2   0,25 

 
  إعتغلال انؼلالح تٍٛ انتأخش انضيُٙ ٔانًغافح

 الإَتشاسٔعشػح 
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   ٔ   تًثٛم انتٕتشٍٚ   -1.1

 

2   0,25 

 
  ٍٚفٙ الإصطلاح    ٔ   تًثٛم انتٕتش

 يغتمثم 

 

انًؼادنح انتفاظهٛح :    -1.2
  

  
 

(   )

 
  

 

 
 0,75  ٌ 

 انطشٚمح

 

  ٙيؼشفح ٔاعتغلال تؼثٛش تٕتش تٍٛ يشتط

 يغتمثم  انٕشٛؼح فٙ الإصطلاح

  إثثاخ انًؼادنح انتفاظهٛح 

  انتٕصم انٗ انتؼثٛشٍٚ :  -1.3
 

   
  ٔτ  

 

   
 2   0,5   انتحمك يٍ حم انًؼادنح انتفاظهٛح ػُذيا

 ٚكٌٕ ثُائٙ انمطة خاظؼا نشتثح تٕتش

 نتحذٚذ تؼثٛش انثٕاتث 

  تؼشف ٔتًثٛم يُحُٛاخ تغٛش شذج انتٛاس

ٔانًمادٚش انًشتثطح تٓا  انًاس فٙ انٕشٛؼح

 تذلانح انضيٍ ٔإعتغلانٓا

  ٍٛٛانثٕاتثاعتغلال ٔثائك تجشٚثٛح نـتؼ 

 

1.4-                

                              ٔ  
 

 
      

0,5 ٌ 

 

(   )   :  يؼايم انٕشٛؼح   -1.5            0,5 ٌ 

 
 ٍنتحذٚذ لًٛح  اعتغلال تؼثٛش ثاتتح انضيL 

  انتحشٚط  يؼايم

  0,5 + 0,25 يغ كٛفٛح ستط ساعة انتزتزب تًثٛم تثٛاَح انتشكٛة انتجشٚثٙ  -2.1

 
 عح انتزتزتاخ فٙ إلتشاح تشكٛة تجشٚثٙ نذسا

 يتٕانٛح  RLCانذاسج 

  يؼشفح كٛفٛح ستط ساعى تزتزب َٔظاو يغك

 يؼهٕياتٙ نًؼاُٚح يختهف انتٕتشاخ

 

 ٌ 0,25 َظاو شثّ دٔس٘   -2.2

 
  انذٔسٚح  اخانثلاثح نهتزتزتيؼشفح الأَظًح

 ٔشثّ انذٔسٚح ٔانلادٔسٚح

 

 مبٌانٌا نجد :          -2.3

 إعتؼًال انؼلالح          √     

       نهتٕصم انٗ أٌ : 

 

0,25 ٌ 

0,5ٌ 

 

  ّاعتغلال ٔثائك تجشٚثٛح نـتحذٚذ لًٛح شث

 انذٔس ٔانذٔس انخاص

 ٔ  اعتغلال تؼثٛش انذٔس انخاص يؼشفح 

 يؼايم انتحشٚط  L نتحذٚذ 
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       ػهٗ لزٚفح : تطثٛك انمإٌَ انثاَٙ نُٕٛتٍ vx  ٔvz 2   0,25  انطشٚمح : إثثاخ انًؼادنح انتفاظهٛح انتٙ تحممٓا كم يٍ   .1

 

 انحشكٛحثثاخ انًؼادنح انتفاظهٛح لإ

 

 عتُتاج انًؼادلاخ انضيُٛح نهحشكحلإ

 

 يؼادنح انًغاس  لإٚجاد

    

     x(t)   ٔ   z(t)انًؼادلاخ انضيُٛح نهحشكح ل   .2

t                                   x(t) = V0 . cos 𝜶  

      z(t) =  - 
 

 
 g t2  + V0 . sin 𝜶 t + hA         

2   0,5 

 ٌ 0,5 )انطشٚمح  (إثثاخ يؼادنح انًغاس    .3

 انطشٚمح

 :    hA    ٔ𝛼  ٔ g  ٔdتذلانح   V0تؼثٛش    .4

      . 
 

    𝜶
   =√

 

(   𝜶        )
     V0     20,4  =      ث ع m.s-1 V0 

1 ٌ 

 انتؼثٛش انحشفٙ

0,5 ٌ 

 خ انؼذد٘

  إعتغلال يؼادنح انًغاس 

 =  tCومنه              = tC  V0 cos 𝜶  XCلدينا       Cعند النقطت    .5
  

       𝜶
    

 tC = 1,6  sتطبيق عددي :                          

 

0,25 ٌ 

 انتؼثٛش انحشفٙ

0,25 ٌ 

 خ انؼذد٘

 إعتغلال انًؼادلاخ انضيُٛح نهحشكح 

vَؼٕض   .6
’
0     ٔhA

’  
فُحصم ػهٗ   z = 0فٙ يؼادنح انًغاس َٔأخذ 

10. 5  0 = 2,2 +:  يٍ انذسجح انثاَٛح انتانٛح انًؼادنح 
-2

 x
2 
 +  x  

 x = 23 m:  انحم انًمثٕل ، َاخذ انحم انًٕجة، انًؼادنح حهٍٛ  نٓزِ

dإرٌ انًذٖ انز٘ تصم انّٛ كشج انجهح فٙ ْزِ انششٔط ْٕ  
’ 
= 23m    

 ٔتانتانٙ نٍ ٚتًكٍ انلاػة يٍ تحطٛى انشلى انمٛاعٙ انؼانًٙ  لأٌ  : 

           d
’   

<   d  

1 ٌ 

 انطشٚمح
 يؼادنح انًغاس  إعتغلال 

 

 


